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Новости / Новые документы

Изменились правила приема братьев и сестер учеников в первый класс
Что изменилось: преимущество при приеме в первый класс получили братья и сестры детей, которые уже обучаются в вашей школе. 

С 1 февраля начинается приемная кампания в школы. Комплектуйте классы по новым правилам. Вступили в силу изменения Семейного кодекса и Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ. Теперь в приоритетном порядке вы должны принимать в школу детей, братья и сестры которых уже учатся в вашей школе. Они должны проживать в одной семье и по одному адресу. Если место фактического проживания и регистрационные данные детей расходятся, а родители хотят реализовать право на преимущественный прием, они должны предоставить справку о составе семейства. Ее получают в паспортном столе. Остальные документы для приема не изменились. 

Проверьте, разместили ли на сайте школы обновленные правила приема и список документов. Сообщите об изменениях классным руководителям. Поручите им провести собрание и порадовать многодетных родителей будущих первоклассников. 

Школа может отказать в приеме братьев и сестер, если нет свободных мест или на основании повышенных требований к претендентам. Это актуально для классов, набор в которые идет на конкурсной основе. Еще вы не обязаны принимать братьев и сестер, если работаете в частной школе. Поправки в законе коснулись только государственных образовательных организаций. 

Источник: Федеральный закон от 02.12.2019 № 411-ФЗ  
