Пояснительная записка

к учебному плану 
МБОУ средняя общеобразовательная школа № 3  
 на 2019-2020 учебный год

Учебные планы школы разработаны в соответствии с требованиями Закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», Закона Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации» 25.10.1991 №1807-1, Закона Республики Башкортостан «Об образовании», Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» 15 февраля 1999 года №216-з,  
Учебные планы школы составлены в соответствии с рекомендациями Министерства образования Республики Башкортостан  ( протокол от 04.08.2017 №4 Коллегии Министерства образования Республики Башкортостан), ООП ООО школы, Устава МБОУ СОШ № 3, требований, предъявляемых к учебно-воспитательному процессу п. Х  СанПин 2.4.2. 2821-10.  
Учебные  планы для 5-9 классов составлены в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами   основного общего образования.

Учебный план  школы на 2019-2020 учебный год учитывает преемственность с учебным планом школы на  2018 - 2019 учебный год. 

В учебном плане школы представлены все образовательные области федерального назначения, соблюдается соотношение между федеральным компонентом, региональным (национально-региональным) компонентом и компонентом школы:

федеральный компонент – не менее 75 процентов от общего нормативного времени, отводимого на освоение основных образовательных программ общего образования;

региональный (национально-региональный) компонент – не менее 10 процентов;

компонент образовательного учреждения – не менее 10 процентов.
Школа является образовательным учреждением с многонациональным составом учащихся. Обучение ведется на русском языке. Все обучающиеся башкирской национальности имеют возможность изучать  родной башкирский язык.
Количество классов-комплектов по ступеням обучения:
· II ступень обучения 5-9 классы (14 классов), 

Учебный  план  школы  ориентирован:
-  в 5-8 классах на 35 недель,\
В 9-х- 34 недели 
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом –не менее 8 недель.  

Учебный  план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования.
 (5-9 классы по ФГОС)
Учебный  план школы, реализующей основную образовательную программу основного общего образования определяет содержание основного общего образования, требования  к его усвоению и организации образовательного процесса.

Учебный  план:

— фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся; 

—  определяет  перечень  учебных  предметов,  направлений внеурочной деятельности и время, отводимое на их освоение и организацию. 
Учебный  план школы для 5-9 -х классов составлен по варианту 4 учебного плана примерной ООП ООО— для общеобразовательных организаций, в которых обучение ведется на русском языке, но наряду с ним изучается один из языков народов России.

Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного основного образования: формирование гражданской идентичности школьников, их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям, готовность к продолжению образования в старшей школе, формирование здорового образа жизни, знаний поведения в экстремальных ситуациях, личностного развития обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 
           Наполняемость обязательной части определена составом учебных предметов обязательных предметных областей:

· Русский язык и литература (русский язык,   литература);
· Родной язык и родная литература ( родной язык, родная литература);

· Иностранные языки ( иностранный язык, второй иностранный язык);
· математика и информатика (математика, алгебра, геометрия, информатика);

· общественно-научные предметы (история России, всеобщая история, география);
· основы духовно-нравственной культуры народов России ( основы духовно-нравственной культуры  народов России);
· естественно-научные предметы (биология, физика, химия);

· искусство (музыка, изобразительное искусство); 
· технология ( технология)
· физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности);

В 5-9 -х классах ведется изучение государственного башкирского языка Республики Башкортостан  в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан».   
Предмет «Родной язык и литература»  изучается в группах обучающихся, владеющих родным башкирским языком и изучающих башкирский язык: 

1 группа – «Башкирский язык» (государственный) в объеме 1 часа в неделю и «Родной ( русский) язык и литература»  в объеме 2 часа в неделю, 

2 группа – «Родной (башкирский) язык и литература» в объеме 3 часа.

В 5-9 классах предмет ОДНКР изучается во внеурочной деятельности в объёме 0,5 ч в неделю, а также отдельные модули включены в предмет «История», «Обществознание».  В рамках предмета «Информатика» изучается «Безопасность в сети Интернет» .

Часть
учебного  плана,  формируемая  участниками образовательных отношений,   определяет   содержание   образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных    представителей),    педагогического    коллектива школы. 

Часть, формируемая участниками образовательных отношений в 5-х классах

передана на изучение предметов
«Башкирский язык» - 1 час,

 «Информатика»-1 час
«Обществознание»-1 час
Часть, формируемая участниками образовательных отношений в 6-х классах

передана на изучение предметов:

«Башкирский язык» - 1 час,
«Английский язык»-1 час

« Русский язык» -1 час
Часть, формируемая участниками образовательных отношений в 7-х классах передана на изучение предметов:
«Башкирский язык» - 1 час,

 «Английский язык»-1 час

« Русский язык» -1 час
 «География»-1 час
Часть, формируемая участниками образовательных отношений в 8-х классах передана на изучение предметов: 
«Башкирский язык» - 1 час,

«Английский язык»-1 час

«География»-1 час
Часть, формируемая участниками образовательных отношений в 9-х классах передана на изучение предметов: 

 «Башкирский язык» - 1 час,
«Английский язык»-1 час

«География»-1 час
«Литература»-1 час
 Родной язык в 5-9 -х классах изучается в объеме 1 часа, родная литература в объеме 1 часа.
Предметы «Родной язык и литература», «Башкирский язык» в 5-9 классах изучаются с делением класса на группы для  изучения предметов: «Родной (башкирский)  язык и литература»,  «Родной (русский)  язык и литература».

«Башкирский язык» изучается в группах как родной, и как государственный. Кроме 5а класса, где  изучается предмет «ИКБ» в объёме 1 час в неделю. 
Национально-региональный компонент реализуется интегрировано в рамках предметов: «Биология», «География», «Музыка», «Изобразительное искусство»,  «Физкультура».

В 5-9х классах третий час физкультуры  реализуется через  внеурочную деятельность. 
В 5-9-х классах предмет «основы духовно-нравственной культуры народов России» реализуется через внеурочную деятельность в объёме 0,5 часа.
При проведении занятий по родному языку и литературе,  по иностранному языку, по технологии, информатике   осуществляется деление классов на две группы при наполняемости 25 и более человек.

